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Pilonul 1: Comunități decente, reziliente, durabile 



La inițiativa Prefectului Județului Cluj și a conducerii Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Constantin
Papilian” Cluj-Napoca, s-a conturat ideea implementării acestui proiect.

Necesitatea accentuată de a sprijini populația din comunitățile rurale cu un acces limitat la serviciile medicale de
specialitate, din cauza lipsei totale sau parțiale a unui medic de familie a fost identificată ca urmare a deplasărilor
efectuate în mediul rural, în campania de vaccinare din perioada pandemică COVID-19.

Pe măsura ce proiectul prindea contur ne-am unit forțele 16 parteneri/100 voluntari.
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• Educarea populației cu privire la prevenție și siguranță;

• Acoperirea, în sistem integrat, a nevoilor comunităților în domeniul educației pentru sănătate și siguranță;

• Prevenirea unor afecțiuni medicale des întâlnite în rândul copiilor și adulților, cu ajutorul tuturor resurselor
disponibile: medici, farmaciști, asistenți sociali și sanitari, studenți, voluntari etc.

• Efectuarea de consultații de specialitate de la nivel pediatric, la nivel geriatric și sănătatea femeii în comunitățile 
unde adresabilitatea pentru asistența medicală primară este deficitară, pe raza județului Cluj;

• Activități de informare și prevenție pentru copii și adulți (părinți, cadre didactice).

Ne-am propus :
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Elementul inovator al proiectul îl reprezintă abordarea, în sistem integrat, prin implicarea mai multor instituții

publice și organizații neguvernamentale care să vină cu idei, propuneri și resurse disponibile pentru îndeplinirea

scopului propus, pe cele două linii – intervenție și prevenție - respectiv:

• INTERVENȚIE: educație pentru sănătate în mediul rural pentru copii și adulți; consiliere medicală pentru copii
și adulți; consultații de specialitate pediatrie, adulți și geriatrie; oftalmologie; ginecologie; medicină internă;
nutriție; oncologie;

• PREVENȚIE: în rândul copiilor (grădinițe, școli), adulți (centre comunale); educație pentru sănătate în
grădinițe și școli, activități de prevenire a traficului de persoane, prevenirea consumului de substanțe
interzise; siguranța circulației; acordarea primului ajutor; stil de viață sănătos; alimentație sănătoasă,
sănătatea femeii, igienă personală, igiena dentară, sănătate pentru persoanele vârstnice.
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COMUNA AȘCHILEU
Spitalul Clinic Militar de Urgență „Dr. Constantin Papilian” Cluj-Napoca, în calitate de coinițiator a reușit, prin sesiuni de
informare și conștientizare, organizate defalcat pe grupe de vârstă, să introducă noțiuni privind adoptarea unui stil de
viață sănătos, au fost efectuate 105 măsurători în vederea stabilirii diagnosticului de supraponderalitate, în rândul elevilor.

Institutul Oncologic, prin programul „Fii responsabilă de sănătatea ta – program regional de prevenție, depistare precoce,
diagnostic și tratament precoce al cancerului de sân”, utilizându-se unitatea mobila de mamografie a institutului, a realizat
un număr de 20 mamografii femeilor cu vârsta cuprinsă între 50-69 ani. Au fost prelevate probe pentru realizarea testelor
pentru depistarea HPV unui număr de 33 femei cu vârsta cuprinsă între 30-64 ani iar unui număr de 9 femei le-au fost
prelevate probe pentru testele Babeș-Papanicolau (24-29 ani).

Asociația Caravana cu Medici a efectuat consultații de specialitate în medicină internă, cardiologie, gastroenterologie,
neurologie și dermatologie pentru 85 de pacienți, cât și investigații specifice, de tip electrocardiogramă, ecografie
abdominală și ecocardiografie transtoracică. Au fost efectuate analize medicale pentru 58 de persoane, aceștia
beneficiind de interpretarea rezultatelor și de îndrumare de specialitate.

Ofta Medical Clinic a efectuat 47 de consultații oftalmologice, pentru pacienți de toate vârstele, adulți și copii. Celor 25 de
pacienți la care s-a constatat necesitatea corecției optice, li se vor oferi gratuit și ochelarii conform prescripției.
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6 zile, 150 de adulți, 117 copii și 18 cadre didactice au beneficiat de consiliere din partea specialiștilor în nutriție,
farmacologie, antidrog și trafic de persoane. Pe partea de intervenție, medici specialiști în mai multe domenii, medici
rezidenți, studenți mediciniști și farmaciști au oferit consultații de specialitate pentru copii, adulți și persoane de
vârsta a treia, recoltând analizele necesare.

Activitățile de prevenire au fost realizate de Spitalul Clinic Militar de Urgență „Dr. Constantin Papilian” Cluj-Napoca,
Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Cluj, Inspectoratul de Poliție Județean Cluj, Agenția Națională̆

Împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional Cluj-Napoca, Organizația Studenților Mediciniști din Cluj, Colegiul
Farmaciștilor Cluj și Organizația Studenților Farmaciști Cluj-Napoca.

300 de locuitori ai comunei Așchileu au răspuns afirmativ invitației Instituției Prefectului – Județul Cluj, aceștia fiind
primii beneficiari ai proiectului „Sănătate și siguranță în Clujul rural”.
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Spitalul Militar de Urgență „Dr. Constantin Papilian” Cluj-Napoca a oferit servicii de specialitate: investigații de medicină 
internă, reumatologie, cardiologie, chirurgie generală, chirurgie vasculară, neurologie, urologie pentru aproximativ 100 
de persoane.

Institutul Oncologic „Prof. Dr. Ion Chiricuță” a efectuat investigații de tip oncologic, de tip mamografie, HPV și Babeș-
Papanicolau pentru peste 30 de persoane.

Ofta Medical Clinic a asigurat consultații oftalmologice la peste 40 de persoane.

Asociația Medical International Rescue a asigurat atât partea logistică necesară efectuării de investigații medicale, cât și
asistență medicală de specialitate, respectiv recoltarea de analize medicale, iar în cadrul activităților de prevenție
desfășurate cu elevii, au asigurat recompense constând în produse pentru igiena personală.
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5 zile, peste 150 de adulți, 190 de copii și 14 cadre didactice au beneficiat de consiliere din partea personalului
specializat în nutriție, sănătatea femeii, farmaciștilor, mediciniștilor, consilierilor antidrog și trafic de persoane. Pe
partea de investigații medicale, medici specialiști au oferit consultații pentru copii, adulți și persoane de vârsta a treia,
în urma recoltării unor analize medicale gratuite și nu numai.

Cei 190 de elevi și 30 de părinți au învățat prin sesiuni de informare și conștientizare, organizate pe grupe de vârstă,
despre ce înseamnă o alimentație sănătoasă, o igienă orală corectă, acordarea primului ajutor, care sunt manevrele de
resuscitare, respectiv care sunt pericolele internetului. De asemenea, au fost efectuate peste 170 de măsurători în
vederea stabilirii diagnosticului de supraponderalitate, în rândul elevilor.

390 dintre locuitorii comunei Vad au răspuns afirmativ invitației Instituției Prefectului – Județul Cluj și sunt beneficiari
ai celei de-a 2-a ediții a proiectului „Sănătate și siguranță în Clujul rural”.
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Materiale utilizate:
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Vom continua și în anul 2023 !!!

Trebuie să ţinem cont şi de comunităţile rurale, să 
asigurăm cetățenilor condiţii pentru o viaţă demnă, 
indiferent de ambianţa aleasă de ei.

Promovarea unui mod de viață sănătos, incluzând
combaterea unor obiceiuri negative (ex. fumatul),
încurajarea stilului proactiv şi favorizarea activităţilor
sociale.

Toate eforturile la diferite niveluri au ca scop comun 

schimbarea direcţiei dezvoltării într-un sens pozitiv.



Mulțumim tuturor partenerilor pentru implicarea, în mod voluntar, în activitățile 
proiectului, autorităților locale pentru deschiderea și sprijinul logistic acordat, cadrelor
didactice și conducerii unităților de învățământ implicate, dar, mai ales oamenilor din 

comunitate care au avut încredere în acest proiect și au participat activ. 

Mulțumim tuturor sponsorilor! 




